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Co se to staví u Cyrilometodějské kap-
le? Ta slabá roura nemůže odvést všech-
ny odpadní vody z Poteče, neděláte to 
blbě? Proč stavíte až na konci roku, za-
platili jste to firmám dopředu?

U Cyrilometodějské kaple na Bělejovém 
rybníku se staví první část kanalizace do 
Poteče. Kanalizace z Poteče na čistírnu 
odpadních vod ve Valašských Kloboukách 
byla připravována již v 80. letech, ale až 
nyní ji začínáme realizovat. Před stavbou 
nové benzinky jsme již v předstihu polo-
žili 130 m kanalizačního sběrače a nyní, 
po složitých jednáních s městem Valašské 
Klobouky, VaKem a vlastníky pozemků 
jsme konečně začali se stavbou kanaliza-
ce na našem katastru. Kanalizační sběrač 
Poteč-I. část je dlouhý 408 m a jeho sou-
částí je vírový separátor. Stavba není ni-
kterak jednoduchá. Kopeček před Cyrilo-
metodějskou kaplí jsme nekopali, ale 
udělali jsme protlak v délce 33 m. Přes 
Bělejů rybník je potrubí uloženo ve velké 
hloubce, někde až čtyři metry a výkop 
procházel skálou i různými slíny, kdy 
podmáčené výkopy ujížděly, tlačila se 
podzemní voda a to vše při minimálním 
spádu. Pro vírový separátor pak musela 
být vykopána obrovská jáma, téměř 

6 metrů hluboká a složitě se zakládal, 
armoval a šaloval. Stavba se tak protáhla 
až do deštivého podzimu a úpravy po-
zemků budou provedeny po dohodě až 
na jaře.

Budovaný kanalizační sběrač je průmě-
ru 250 mm. Do kloboucké kanalizační 
sítě nám provozovatel nechtěl dovolit 
přivést odpadní vody z Poteče kvůli její 
předimenzování v době dešťů. Proto nej-
dříve musely být odvedeny povrchové 
vody z vodoteče mezi Šafránem a býva-
lým OSP pod silnicí a kolem PENY-
marketu do Klobučky. Následně bylo do-
jednáno, že od nás poteče maximálně 
15 l/s odpadních vod. Když neprší, je toto 
množství plně dostačující jak pro Poteč, 
tak pro Valašské Příkazy a taky Študlov. 
Naše kanalizace je však jednotná a proto 
v době dešťů bude přebytečná voda pře-
tékat do Klobučky. Vírový separátor zajis-
tí vírovým efektem oddělit při velkém 
průtoku odpadní vody, které potečou na 
čistírnu od vod a které se vrátí do říky. 
Maximální množství vody, která poteče 
na čistírnu se nastaví stavítkem za víro-
vým separátorem.

Ještě pár slov jak jsme připravovali tuto 
stavby a obdobné je to u jiných větších 

staveb. V květnu letošního roku jsme roz-
hodli, že máme peníze k postavení kana-
lizace a vypsali jsme veřejnou zakázku 
na stavbu tak, že jsme oslovili 5 firem 
k podání nabídky. V zakázce jsme určili 
rozsah prací, stanovili termín zhotovení 
do 30. listopadu a uchazeči museli pro-
kázat kvalifikační předpoklady a doložit 
obdobné realizované stavby v posledních 
třech letech. Uchazeči dále musili nabíd-
nout platební a záruční podmínky. 
Přihlásily se tři firmy a výběrová komise 
vybrala nejvýhodnější nabídku od 
RM GAS Hvozdná s nabídnutou cenou 
1,721 milionů. Počátkem července pak 
byla podepsána smlouva o dílo, ve které 
bylo dohodnuto, že stavba bude provede-
na v září až listopadu. Stavba teda probí-
há více méně podle dohodnuté smlouvy 
a platit se bude až po dokončení, tedy 
v příštím roce. 

 
Kolik stály stavby v Sudkovci?
V Poteči vznikla nová ulice Sudkovec. 

V únoru 1999 podali manželé Psotovi 
žádost o změnu územního plánu obce 
tak, aby za Sudkovcem vznikl nový sta-
vební obvod. Vlastníci stávajících staveb-
ních pozemků je prodávat nechtějí a tu se 
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nabídla plocha pro čtrnáct domů. Zastu-
pitelstvo tento záměr schválilo a v diskuzi 
o tom, zda je obec schopna infrastrukturu 
pro tento obvod zafinancovat, rozhodlo, 
že obec každý rok pro tento účel vyčlení 
500 tisíc. V roce 2002 jsme začali připra-
vovat příjezd do této lokality a po osmi 
letech jetento úkol splněn. V Sudkovci je 
13 stavebních míst, jeden dům stojí na 
dvou pozemcích. Ve dvou rodinných 
domcích se již bydlí, další čtyři domky 
jsou postaveny a jeden rozestavěn. Obec 
vybudovala pro tuto ulici vodovod, kana-
lizaci, veřejné osvětlení a příjezdovou 
komunikaci, plynovod zde již byl uložen. 
Celkové náklady na tyto stavby byly do-
sud čtyři a půl milionu. Zbývá ještě spojit 
tuto ulici s Podláním, rozšířit plynovod 
pro tři domy a vystavět chodník. 

Jsou J. Juřík a J. Tichý zaměstnanci 
obce?

Ne, J. Juřík a J. Tichý jsou živnostníci, 
které si obec najala na provedení drob-
ných stavebních prací a platíme je podle 
dohody za odpracované hodiny. Materiál 
nakupuje obec. Volba na ně padla proto, 
že jsme byli s jejich dřívějšími pracemi 
spokojeni. V letošním roce dokončovali 
chodníky a parkoviště kolem kapličky, 
opravovali chodník k vlakové zastávce, 
stavěli novou kanalizaci z hasičské zbroj-
nice, opravovali uliční vpusti na komuni-
kacích, pomáhali při stavbě ochranných 
sítí na hřišti a opravovali sklepní prostory 
a schodiště v hasičské zbrojnici, kde má 
mládež posilovnu. Celkem dohromady 
odpracovali 862 hodin, což je necelé dva 
a půl měsíce práce.

Jak je to s Veřejně prospěšnými prace-
mi a veřejnými službami?

Veřejně prospěšné práce, zkráceně VPP 
organizuje Úřad práce ve Zlíně pro neza-
městnané, kteří jsou dlouhodobě neza-
městnaní a patří do rizikových skupin. 
V březnu jsme na nástěnce obce zveřej-
nili nabídku na tyto práce a z přihláše-
ných jsme po konzultaci a podpisu 
smlouvy s úřadem práce zaměstnali dva 
muže a dvě ženy. Tyto čtyři pracovníky 
zaměstnáváme od dubna do konce roku. 
Měsíční mzdové náklady na jednoho pra-
covníka činí 14 000 korun a čistá mzda je 
asi 9 000 korun. Úřad práce přispívá část-
kou 12 060 korun. Pracovníci na VPP 
pracují převážně na úklidu obce a drob-
ných opravách obecního majetku. Toto 
zaměstnání je pouze přechodné a každý 
by si měl najít trvalé zaměstnání. 

Veřejná služba je nově zavedena pro 
osoby v hmotné nouzi, kteří pobírají pří-
spěvek na živobytí déle jako půl roku. 
Když odpracují pro obce, nebo nezisko-
vou organizaci zdarma 20 hod. měsíčně, 

pokračování ze str. 1
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zůstává jim částka životního minima ve 
výši 3 126 korun pro jedince. Pokud pra-
covat nechtějí, musí vyjít s existenčním 
minimem, tedy 2 020 korunami měsíčně. 
V naší obci jsme veřejnou službu umož-
nili vykonávat jedné osobě. 

Proč jezdí po dědině děti na motor-
kách a pobíhají psi.

S volně pobíhajícími psy je to stále 
opakující písnička. Za zvířata odpovídají 
jejich majitelé. Pokud někoho ohrozí, 
nebo způsobí škodu, předáme stížnosti 
občanů k došetření přestupkové komisi 
ve Valašských Kloboukách. Již volné po-
bíhání psů po veřejném prostranství je 
přestupek. Nezodpovědní vlastníci se pak 
nesmí divit, že to pro ně nese nepříjemné 
následky. 

Dalším nešvarem je jízda mladistvých 
na mopedech či motorkách po komuni-
kacích v obci. Děje se to navíc většinou 
bez dozoru dospělých. Myslím si, že je to 
velmi nebezpečné a nezodpovědné. 

Může se stát nehoda a řidič si může způ-
sobit úraz, nebo nabourat jinou osobu. 
Za zranění se úhrada může vyšplhat do 
milionů korun – znáte to ze zákonného 
pojištění z provozu motorových vozidel. 
Rodiče jsou za své děti zodpovědné 
a představte si, že budete muset platit 
třeba 2 miliony za případné zranění! 
Zvažte to! 

Proč byla na značce začátek obce 
umístěna tabulka „Daňově diskriminova-
ná obec“?

Obce žijí a hospodaří hlavně z vybra-
ných daní. DPH, daň z příjmu právnic-
kých osob a daň z mezd zaměstnanců 
činí 92 % příjmů naší obce. Finanční 
úřad vybere tyto daně za celý stát a roz-
dělí je mezi státní rozpočet - 69,68 %; 
obce a města - 21,4 % a kraje - 8,92 %. 
Podíl pro města a obce je rozdělen podle 
počtu obyvatel upravených koeficientem. 
Kámen úrazu je v tom koeficientu, který 
na jednoho obyvatele velkých měst je 

Vjezd do Poteče...
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Sběr nebezpečného odpadu

Vírový separátor - kanalizace do Valašských Klobouk

• Rada obce se před koncem roku sešla 
na svém 19. zasedání v roce 2008 a mimo 
jiné konstatovala, že kvůli krizi se rychle 
zhoršovaly podmínky v podílových fon-

STALO SE...
dech, ve kterých má obec uloženy své 
rezervy a víra v rychlý obrat byla ztrace-
na. Přemístila své peníze na méně riziko-
vé účty, přesto ztratila celkem 117 tisíc. 

třikrát větší než na obyvatele malých ob-
cí. Ministerstvo financí proto zadalo vy-
pracovat vysokým ekonomickým školám 
rozbor potřeb pro různě veliké sídla 
a došlo se k závěru, že větší města mají 
opravdu více nákladů na zajištění regio-
nálních funkcí a jejich náklady jsou vyšší 
až dvakrát než u malých obcí. Dále z této 
studie vyplývá, že Praha, Brno, Ostrava 
a Plzeň mají více než by jim příslušeno 
na úkor všech ostatních. Na jaře však 
padla vláda a spravedlivější rozdělení 
daní bylo odloženo na neurčito. Poteč je 
součástí Sdružení místních samospráv, 
které zastupuje menší města o obce při 
jednáních s poslanci a vládou. Akce vy-
věšení „Daňově diskriminovaná obec,“ 

mediálně upozornila na popsanou ne-
spravedlnost. Peníze by se měly rozdělo-
vat spravedlivě a solidárně, a to zatím 
silní nechtějí připustit. 

Využívá obec evropských peněz?
Naše obec zatím nevyužila mnoho 

prostředků z evropských fondů. Z těchto 
peněz jsme zalesňovali holiny po větrné 
kalamitě, Obecní knihovna v Poteči zís-
kala internet, Czech POINT a nyní se 
bude pořizovat nový územní plán obce. 
K většímu čerpání prostředků nejsme za-
tím připraveni. Nemáme připravené smys-
luplné projekty. Ve výhledu máme kanali-
zaci a víceúčelové hřiště a opravu 
Svážnice. 

• Na 8. ročníku živého betlému na 
školní zahradě byla velká účast Potečanů 
i Klobučanů, takže někteří ani neviděli. 
Mezi diváky pobíhali psi, ovce i husy. 
Představení se vydařilo a na klobouckém 
serveru bylo prezentováno i video.

• Sdružení Zlínsko - likvidace odpad-
ních vod, které mnělo zajistit výstavbu 
chybějících kanalizací v menších obcích 
se rozpadlo a zrušilo. Kanalizace si musí-
me zajistit sami. 

• Hospodaření v obecních lesích v ro-
ce 2008 skončilo ztrátou 14.637 korun. 
Výrok správy: „Poslední roky je to tu u vás 
přezvěřeno.“

• V roce 2008 utratila obec 10,34 mili-
onu, což bylo o 838 tisíc více, než činily 
příjmy. Tato ztráta byla pokryta z rezerv 
obce. Rezervy obce se tímto snížily na 
4,19 milionů.

• Mateřská škola Poteč v roce 2008 
utratila 1,33 milionu korun. Na chod 
školky přispěla obec 125 tisíc korun 
a kraj 1,078 milionů. Zisk 13.826 korun 
zastupitelstvo školce ponechalo v rezerv-
ním fondu. 

• V lednu a únoru hospodařila obec 
podle rozpočtového provizoria. Zastupi-
telstvo dovolilo utratit 1 milion 280 tisíc.

• Z Poteče se za rok odvezlo 112 t ko-
munálního odpadu; 5,7 t skla; 4 t plastů; 
1,6 t nebezpečných odpadů a 100 kg 
papíru. Náklady na likvidaci odpadů 
stouply o 17 %. Průměrná popelnice od-
vezená z Poteče váží 30,3 kg. Náklad na 
její odvezení je 40 korun a uložení na 
skládce přijde na 25,50 korun, přesto je 
popelová známka stále za 20 korun. 
Roční náklady na likvidaci odpadů činily 
258 tisíc. Příjem z prodeje popelových 
známek a pytlů na plasty činil 69 tisíc, za 
třídění dostáváme odměnu 15 tis. a zby-
tek doplácí obec. Likvidaci odpadů obec 
dotuje, a proto nevozte své odpady do 
přírody!

• Obec začala vykupovat pozemky 
pod Svážnicí. Geometrické vyměření 
a vykoupení však bude trvat ještě několik 
roků. Tato cesta nutně potřebuje velkou 
opravu.

• Obec má rozpočtový výhled do roku 
2012. Chceme prostavět 15 milionů, a to 
bez dluhů. Chtěli bychom budovat stav-
by, které Vám potečanům zlepší život. 
Jestli se nám to podaří v současné krizi, je 
velká neznámá.

• S odborným lesním hospodářem 
v obecních lesích byla podepsána nová 
smlouva. Za tuto činnost je sjednána roč-
ní odměna ve výši 100 korun za hektar 
lesa. Je to polovina normované částky 
Ministerstvem zemědělství.

• V programu obnovy venkova jsme 
připravovali opravu cest za Polanskýma 
a ke Kaššům nákladem 651 tisíc. Podporu 
jsme nedostali a tyto stavby jsme museli 
odložit na pozdější dobu. 



- 4 -

Komunikace v Sudkovci

Svěcení kaple - arcibiskup Jan Graubner

• Do Základní školy ve Valašských 
Kloboukách chodí 82 dětí z Poteče a na 
jednoho školáka platíme 4 716 korun. Do 
Horního Lidče chodí tři žáci a na jedno-
ho platíme 5 400 korun.

• Na Josefka seděli ogaři u Kollerů 
a vzpomínali, že místo pro Klátka je vol-
né a tu náhle spadl obraz ze zdi a rozbil 
se na kusy. To je asi Josef Juřica pozdravil 
z hůry.

• Moravské vodárenské byly předány 
do užívání nové vodovody v Sudkovci 
a v Horňansku.

• Město Valašské Klobouky plánuje 
přemístění památníků v Březině na hřbi-
tov, nebo před obřadní síň ve Valašských 
Kloboukách. V případě přemístění po-
mníku zřídí obec na svém pozemku malý 
pomníček, jako vzpomínku na tuto tra-
gickou událost z konce II. světové války.

• Kolem cesty do Vyškovca, mezi do-
my Kollerů a Špalků je obecní les. 
Pozemky chce obec odňat z plnění funk-
ce lesa a změnit na ostatní plochu. 

• Obec chce vyplatit náhrady za ulože-
ný vodovod v soukromých pozemcích, 
ale stále nejsou vypracovány geometrické 
plány na zřízení věcných břemen. Náhra-
da bude 50 korun za metr uloženého 
potrubí.

• Obec si nechala vyrobit odznáčky se 
znakem obce a stolní vlaječky. Jeden sto-
jí 45 korun.

• Počet míst na veřejně prospěšné prá-
ce byl kvůli krizi zvýšen na čtyři. 
Pracovníci VPP tentokrát pracují devět 
měsíců, od dubna do prosince.

• Výrok na zastupitelstvu: „Teď je nej-
lepší bezdomovcom, o prácu nepřijdů 
a peníze jim nepadnů.“

• Prvního května posvětil arcibiskup 
Jan Graubner přistavěnou kapli sv. Vác-
lava. Obec zajistila pohoštění hostů ná-
kladem 38 tisíc. 

• U příležitosti svěcení kaple byla vy-
dána ve spolupráci s Římskokatolickou 
farností Valašské Klobouky propagační 
brožura.

• Obec koupila 50“ plazmovou televi-
zi Samsung, ale při svěcení na ni kvůli 
slunci nebylo mnoho vidět. Více se uplat-
ňuje při prezentaci na jednáních zastupi-
telstva obce. 

• Obec uzavřela smlouvu Jistota plus 
s E.ON na dodávku elektřiny na rok 
2010. Smlouva by měla zajistit snížení 
nákladů na elektřinu o 21 tisíc proti letoš-
nímu roku.

• Výběrové řízení na komunikaci 
Sudkovec vyhrála firma STRABAG s nej-
nižší nabídnutou cenou 1,95 milionů 
korun.

• Nákup dopravního informativního 
radaru, který by měl být umístěn na 
Výpustě, se kvůli krizi stále odkládá.

• Audit – kontrola hospodaření obce za 
rok 2008 nezjistila chyby a nedostatky při 
hospodaření obce a nezjistila rizika pro 
hospodaření: Pohledávky obce jsou vyšší 
než závazky. Obec nemá dluhy. Zastupi-
telstvo následně schválilo závěrečný účet 
obce.

• Zastupitelstvo v červnu vyšlo na 
Dělanovec a poobědvalo na Královci. 
Oběd byl za 3, kuchař se nevyznamenal. 

Smůla se vyřádila na Markovi Slovákovém. 
Po kyselé polévce dostal nedosmažené 
krvavé maso, tatarku mu přinesli až po 
jídle a na kávu pro něho nezbylo dost 
vody. 

• Chodník k vlakové zastávce byl opra-
ven, ale byla použita stará dlažba – musí-
me šetřit.

• Výběrové řízení na kanalizaci I. část 
vyhrála firma RM GAS, nejnižší nabídnu-
tou cenou 1,72 milionů korun.

• Obecní fotoaparát Canon se po čty-
řech letech porouchal, oprava by stála 4,5 
tisíce, a proto jsme zakoupili raději nový 
Panasonic za 8,8 tisíc.

• Obec zřídila na hřišti TJ Družstevník 
zádržnou síť za dolní brankou nákladem 
63 tisíc. Toto jsme slíbili sportovcům při 
odkoupení pozemků pro plánované více-
účelové hřiště.

• Obec Poteč získala dotaci na stavbu 
kanalizace I. část od Zlínského kraje ve 
výši 67 % nákladů. Peníze však můžeme 
čerpat až v r. 2010. 

• Ve finále tenisového turnaje amatérů 
porazil Pavel Petrů Ladislava Krahulíka. 
Po turnaji navštívil areál zloděj, který 
ukradl ceny a z lednice vybral alkohol 
a klobásy. Zloděj byl přistižen v poledne, 
když si chtěl ukrytý lup odnést. Jméno 
zloděje známe, ale neuvádíme. Ze zlo-
dějny mu zůstala jenom ostuda, protože 
ukradené věci nestihl odnést a klobásy 
vyčuchala a sežrala Betina.

• Hasičům bylo zakoupeno plovoucí 
čerpadlo Niagara I pro možnost čerpání 
vody ze sklepů, nebo jinak zatopených 
prostor za 23.205 korun.

• Druhé senátorské besedování na 
školním dvoře bylo bez senátorky, pouze 
s místopředsedou ČSSD Ing. Zd. Škro-
machem, poslancem Ing. Fr. Novosadem. 
Slíbené dvě bečky piva však přispěly 
k dobré náladě. Hráli a zpívali bratři 
Manové. V soutěži o nejlepší vtip byla tak 
veliká fronta před mikrofonem, že než na 
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Stavba kanalizace na čističku

Zdeněk Škromach na senátorském besedování v Poteči

některé došla řada, už nachystaný vtip 
zapoměli.

• Obec podepsala s Valašskými Příkazy 
plánovací smlouvu, že do konce roku 
2012 umožní napojení kanalizace z Pří-
kaz tak, aby odpady dotekly až na čistír-
nu do Valašských Klobouk.

• U komunikace Záhumení byla vybu-
dována kanalizace pro odvedení povr-
chových vod za 356 tisíc.

• Potečské hody byly v obvyklé režii, 
počasí tentokrát přálo, ale starosta byl na 
zájezdě a oslav se neúčastnil.

• Obec dostala od Policie ČR ojetou 
bílou Felicii kombi. Je to první služební 
auto, kterým jezdí starosta s místostaros-
tou za služebními záležitostmi. Doposud 
se jezdilo soukromými vozidly.

• V územním plánu obce byla prove-
dena změna č. 5 a č. 6. Další změny už 
nebudou, protože bylo vypsáno výběrové 
řízení na nový územní plán. Věřím, že 
občané budou novému projednávání vě-
novat patřičnou pozornost, abychom ne-
museli později dělat změny. První dvě 
připomínky už byly podány.

• Na školním dvoře byl zřízen provi-
zorní přístřešek pro stroje obce. 

• Potečané hrají i hokej a obec jim na 
činnost přispěla 5 tisíc korun.

• Kvůli špatnému počasí byl jubilejní 
10. ročník cyklistického závodu Potečtour 
2009 pořádán až 3. října. Závodu se zú-
častnilo jenom 39 závodníků. Hlavní zá-
vod vyhrál Zvonek, před Kašparem 
a Ovesným.

• Soud proti obci o nesplnění oznamo-
vací povinnosti v jednání akcionářů VaK 
Zlín byl ukončen - žaloba byla vzata 
zpět. Žalovaný skutek se měl stát v roce 
2001, v roce 2002 byla podána žaloba, 
soud začal konat v roce 2007, byly 4 
stání a letos byl soud ukončen.

• Obec darovala nemocnici Slavičín 
dar 5.000 korun.

• Obec koupila dva bezdrátové mikro-

fony, abychom mohli ozvučit živý betlém 
a jiné společenské akce.

• Z krajského územního plánu byl vy-
řazen silniční obchvat Poteče a nyní usi-
lujeme o jeho opětovné zařazení do 
územního rozvoje kraje.

• Práce na první části kanalizace do 
Poteče se prodloužily až do prosincových 
dnů a budou ukončeny až na jaře. První 
odpadní vody z Poteče začnou téct na 
čistírnu do Valašských Klobouk v těchto 
dnech.

• Czech POINT dorazil i do Poteče 
a na obecním úřadě můžete pořídit ofici-
ální dokumenty. Celý projekt stál 87.237 
korun a dotace od státu byla 85 %.

• Na nový vodovod do Horňanska se 
v prvním roce provozu připojilo 7 domů.

• Internetové stránky obce navštívilo 
již 13.700 návštěvníků. Je to stále více 
používaný zdroj informací o Poteči. 

• Kvůli krizi má obec příjmy z daní 
o 10 % nižší proti minulému roku. Je to 
meziroční propad o 600 tisíc korun 
a přitom v rozpočtu jsme počítali, že se 
tento příjem zvýší o 300 tisíc. Ve výdajích 
jsme letos ještě nešetřili a díru jsme zale-

pili z rezerv obce, ale v příštím roce již 
musíme šetřit!

• K letošnímu rozpočtu: „Investujeme 
do Sudkovca a do kanálů. Všecky obecní 
peníze pohltí zem.“

• Plánovaná oprava pomníku padlých 
z první světové války se odkládá až na 
příští rok.

• Dva zaběhnutí psi z Návojné trhali 
ovce na Jurkovéj zahradě. 

• Cena vodného v letošním roce byla 
33,59 a od nového roku stoupá na 37,26 
Kč. Cena stočného stoupá na 33,90 Kč. 
Na tyto výdaje se postupně musí připravit 
i odběratelé v Poteči.

• Na osmnáctém Valašském mikuláš-
ském jarmeku měl starosta z Poteče naj-
lepší starostovskú slivovicu roku, než sa 
napálí nová. Nebyla to slivovica starosto-
va, ale potecká. Hned nastalo také velké 
pátrání od koho to bylo. Druhá slivovica 
byla z Krivoklátu a třetí z Rokytnice. Sta-
rosta prohlásil, že konečně zvítězila prav-
da a láska nad lží a nenávistí.

• V příštím roce nás čekají dvoje volby. 
Na jaře volby do Parlamentu a na podzim 
do zastupitelstva obce. Nabízí se Vám 
demokratická možnost vyměnit vedení 
státu i obce.

• Začalo územní řízení k odkanalizo-
vání Poteče. První úkol je, aby kanalizace 
došla až po Cigánkůj hnůj! Pro čistění 
odpadních vod je nejhorší, když kakáš 
a neprší!

• Na výroční schůzi hasičů Josef Fojtík 
(Hůštík) řekl, že podal sportku a když 
vyhraje první cenu, zakoupí hasičům no-
vé auto, aby mohli jezdit na soutěže. 
Hašiči dále navrhli, že provedou preven-
tivní hasičské prohlídky ve veřejných do-
mech v Poteči.

• Bylo vypátráno, že vítězná slivovice 
z klobuckého Jarmeku byla Žákova 
(Verunova) a Cigánkova.

• Zaparkované auto na dvoře u Koneč-
ných se rozjelo z kopce a přeskočilo do 
Juřicové zahrady.

 mj



- 6 -

Potečská schola

• Dětský karneval
Byl letos v duchu vaření. Ženy pořada-

telky se vystrojily za kuchařky a předved-
ly skladbu Vařila myšička kašičku. 
Zapojily se i děti a bylo spoustu legrace. 
Zase přišlo hodně lidí a dětí, masky byly 
krásné, působivé. Děti se vydováděly při 
hrách, k dobré náladě hrála Potečanka.

• Divadlo Zlín

12. března se jelo do divadla ve Zlíně 
na představení Rok na vsi od Aloise a Vi-
léma Mrštíkových. Je to z kroniky morav-
ské dědiny. Román Rok na vsi je velmi 
pravdivý a plastický, objevují se v něm 
vedle realistických situací i silné okamži-
ky imprese a vášně. Režie Jan Antonín 
Pitínský. V této inscenaci účinkuje celý 
zlínský soubor, mnoho hostů a zazněla 
zde skvělá muzika Miroslava Černého, 
která byla nahrávána na lidové nástroje. 
O tento zájezd byl velký zájem. Museli 
jsme dokonce objednat větší autobus. 
Z představení si všichni odváželi domů 
pěkný zážitek.

• 28. 3. 2009 Křížová cesta na Děla-
novec

• 25. 4. 2009 Hasičská pouť na Svatý 

Hostýn

Už tradičně jezdí každý rok hasiči na 
Svatý Hostýn na hasičskou pouť. Letos jel 
zase plný autobus. Řidič měl tak nabitý 
program, že musel z Hostýna odjet vozit 
svatbu do Štítné a pak se pro hasiče 
s malým zpožděním vrátil. Ale to nikomu 
nevadilo, protože bylo moc pěkně. Při 
mši svaté arcibiskup Jan Graubner vy-
zdvihl důležitost hasičů při záchraně 
majetku i životů. Hasičů se sešlo hodně 
s asi 60 hasičskými prapory, někteří si 
nechali posvětit sochu patrona hasičů 
svatého Floriána. 

• Svěcení kapličky

Svěcení připadlo na prvního května. 
Už celý týden se finišovalo, opravdu čilý 

ruch kolem kaple, aby vše proběhlo slav-
nostně.

Od rána svítilo sluníčko, na mostě vy-
hrávala hudba, hasiči se podíleli na orga-
nizování dopravy, aby dědina nebyla 
ucpaná auty. O půl desáté už přijela 
vzácná návštěva, Mons. Jan Graubner, 
arcibiskup olomoucký, pan děkan Múčka 
z Újezda a další pozvaní kněží, kteří zde 
působili.

V 10 hodin začala slavnostní mše sv. 
s průvodem od Nádravských (kde se kně-
ží oblékali) do kapličky. Součástí mše sv. 
bylo vlastní posvěcení kaple a oltáře, do 
kterého byly vloženy ostatky svatých mu-
čedníků. Tuto slavnost ještě umocňoval 
zpěv schóly, hudba varhan a krojovaných 
muzikantů. V kapličce byli místní občané 
i starostové okolních dědin, stavitelé, za-
stupitelé obce a ostatní, kteří se podíleli 
při stavbě kaple. Venku bylo zúčastněno 
asi 1000 lidí z Poteče a širokého okolí. 
Byla nainstalovaná velkoplošná televize 

Kulturní a společenský život v roce 2009 v Poteči

Dětský karneval - Vařila myšička kašičku

a skoro pro všechny připraveno sedění. 
Po ukončení slavnosti vyhrávala hudba, 
bylo pro všechny připraveno občerstvení 
a lidé si prohlíželi novou kapli. Všem se 
líbila. Potom se seřadili kněží v čele s ar-
cibiskupem, hasiči, myslivci, zástupci 
obce a v průvodě se vypravili s muzikou 
a praporem obce na slavnostní oběd ke 
Kollerům, který se nesl v přátelském du-
chu.

Pravidelné bohoslužby v kapličce jsou 
zatím ve čtvrtek v 18 hodin a od nového 
roku budou vždy ve středu v 18.00 hodin. 
Přede mší svatou je možnost svaté zpově-
di a také možnost pomodlit se svatý růže-
nec. Mši svatou doprovází na potečské 
varhany Jirka Tvarůžek a Potečská schó-
lička pod vedením Elišky Masařové v po-
čtu asi třiceti dětí a mládeže, což je ra-
dostné. Ministranti mají své vlastní poteč-
ské oblečení. O květinovou výzdobu se 
pravidelně stará Alena Zábojníková s J. 
Válkem. Účast na mši svaté bývá veliká, 
až do 150 lidí. Mimo to se modlí v kapli 
každý den růženec a za zemřelého obča-
na se modlí růženec každý večer od 
úmrtí do dne pohřbu, kdy ho zvon z naší 
kapličky odprovodí na poslední cestě. 
V nové kapličce už bylo i několik křtů, 
svateb a mší svatých při příležitosti rodin-
ných oslav. Kaple slouží všem.

• Zájezd důchodců do Uherského 
Brodu

Za pěkného počasí jeli důchodci 22. 9. 
2009 na zájezd na Slovácko do Uherského 
Brodu. Trasa nebyla dlouhá, ale lákavá. 
O tom svědčil i plně obsazený autobus 
a dobrá nálada. Na devět hodin byla ob-
jednaná prohlídka Dominikánského kláš-
tera, která byla velmi zajímavá. Snad 
nejvíc všechny zaujal výklad o uctívání 
obrazu Černé madony, ke které putovali 
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Zájezd důchodců do Uherského Brodu

poutníci po staletí pěšky. Na tento zájezd 
s námi jel i kloboucký kaplan, výborný 
zpěvák P. František Dostál, který nám po 
prohlídce v Dominikánském kostele od-
sloužil mši svatou za všechny Potečany. 
Jeho hřmotný hlas zněl v tomto kostele 
velmi slavnostně. Bylo to moc pěkné 
a dojemné. Po mši svaté byla prohlídka 
města Uherský Brod a ve 12 hodin náv-
štěva pivovaru i s ochutnávkou piva, které 
ale zrovna nevařili, kádě byly prázdné 
a čisté. Potom byl odjezd do Pozlovic na 
hotel Ogar, kde byl pro všechny připrave-
ný oběd. Po obědě se jelo do Luhačovic, 
kde se někteří prošli po kolonádě, někdo 
šel nakupovat, jiný si sednout na kafe. 
Zájezd se vydařil, některé mrzelo, že už 
se odjíždí domů.

• Dětský den
Byl odložený kvůli špatnému počasí 

koncem června až na konec prázdnin. 
S napětím se očekávala účast, ale vše 
probíhalo v normálu. Přišlo kolem 100 
dětí, pro které byly připraveny soutěže 
s pohádkovým motivem. Letadlo pana 
Šerého zase rozhazovalo dětem bonbóny. 
Bylo i přetahování lanem, nechybělo ani 
vystoupení dětí ze školky a párek s kolem 
štěstí.

• Dělanovec
U poutní kapličky na Dělanovci bývá 

dvakrát ročně pobožnost. Na konci květ-
na tradiční májová a v srpnu na svátek 
Panny Marie Královny mše svatá. Májové 
pobožnosti se zúčastnilo asi jenom 30 li-
dí, možná proto, že pršelo. Mši svatou 
v srpnu sloužil P. Aleš Vrzala za pěkného 
počasí, přišlo asi 150 lidí. Potečanů bylo 
ale velmi málo. Jeden nejmenovaný mu-
zikant prohlásil, že jestli to bude tak dál 
pokračovat, přijdou za rok jen čtyři muzi-
kanti, místo sedmi a bude to stačit. 
Možná je ten vtípek i k zamyšlení. Naši 
předkové chodili na toto milé poutní mís-
tečko asi v hojnějším počtu.

• 3. 10. koncert z Prahy.
U příležitosti 130 let od narození naše-

ho rodáka Rudolfa Zahradníčka se konal 
v kapličce koncert. Na varhany hrál arci-
diecézní organolog z Olomouce Jan Gott-
wald a na violoncello Jan Žďánský 
z Prahy. Rudolf Zahradníček se narodil 
29. března 1879 v Poteči ve staré škole 
učiteli Josefu Zahradníčkovi, který už 27. 
října 1879 odešel na místo nadučitele ve 
Štítné. Po studiích na Pražské varhanické 
škole byl Rudolf jmenován varhaníkem 
v Jablunkově. Stejně jako mnoho jiných 
hudebníků se rozhodl pro odchod do 
zahraničí, kde krátce působil jako varha-
ník v chorvatském Vukovaru. Jeho největ-
ší zásluhou je však práce folkloristická. 
Na popud Leoše Janáčka sebral R. Zahrad-
níček více než 287 písní z Jablunkovska. 
V osobnosti Rudolfa Zahradníčka může-
me spatřit nejen vynikajícího českého 
varhaníka, ale i významného spolupra-
covníka Leoše Janáčka. Koncert začal 
v 19 hodin, trval asi hodinu. Zúčastněné 
přivítal kloboucký farář P. Karel Janíček 

a starosta obce Josef Mana přiblížil život 
Rudolfa Zahradníčka a přivítal hudební 
umělce. Zaznělo asi deset děl, mimo jiné 
i sonata od Antonia Vivaldiho, Suita pro 
violoncello od Johanna Sebastiana Bacha, 
nebo Adagio z Koncertu h moll od 
Antonína Dvořáka. Koncert byl velmi vy-
dařený, nová kaplička se osvědčila. Přišlo 
asi 70 lidí a nikdo z nich nelitoval. Po 
koncertě byli umělci pozvání na malé 
občerstvení na obec. 

• 28. 9. hody
Za krásného počasí probíhaly u nás 

před kaplí, ve významný den obce Poteč, 
svatováclavské hody za účasti knězů 
z naší farnosti. Jelikož v těchto dnech byl 
v naší republice právě přítomný papež 
Benedikt XVI., i kázání se neslo v tomto 
duchu. Opět zpívala naše Potečská schó-
la, hrály potečské varhany a krojovaní 
muzikanti. Po slavnostní mši svaté na 
všechny před kapličkou čekalo občerst-
vení a sousedské pobavení.

• Dodržování tradicí v Poteči
Začátek roku patří 3 králům, kteří chodí 

ve třech skupinách a vybírají pro potřeby 
Charity. U každých dveří zazpívají píseň: 
„My tři králové jdeme k Vám, štěstí, zdra-
ví, neseme Vám.“ Tato akce je již od roku 
2000 celostátní a těší se oblibě. Letos se 
v Poteči vybralo 23 823,- korun.

V týdnu před Velikonocemi ogaři os-
máci pořádají ščukotání. Místo zvonu ra-
chotí po dědině. V posledních letech se 
sejde už jen sotva dvacet dětí. Ujdou 
3-4krát denně dlouhou, náročnou trasu 
z Horňačka až po Podlání, což se počítá 
na kilometry. Někdy i v dešti, nebo mra-
zu. Za tuto cestu chodí pořadatelé vykle-
pávat výslužku, tu si pak rozdělují a platí 
účastníkům za cestu. 

Při vyklepávání většinou říkají: 
Tetičko, tetičko, dejte nám vajíčko,
za to naše klepáníčko.
Ke ščukotání se používá dřevěnná šču-

kotačka, tragač – někdo z našich tatínků 
a dědečků to umí i vyrobit. 

Potečské hody na sv. Václava
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Kaple sv. Václava se připravuje na zimu

Na velikonoční pondělí se chodí po 
dědině mrskat, chodí chlapci a muži 
s vlastnoručně vyrobenýma korbáčama 
z proutí. Tato výroba se přenáší z genera-
ce na generaci. Za mrskání dostanou čo-
koládová vajíčka, zajíčky, ovečky, dříve se 
doma barvila vajíčka, ale o ty už dnes 
nikdo nestojí. Pro muže musí být připra-
vena mašle a dobrá slivovice. Při mrskání 
někteří říkají říkanky.

Fašanky v Poteči mají na starosti hasiči, 
kteří chodí omaskovaní ve dvou skupi-
nách s harmonikářem a ozembuchem po 
chalupách. U každých dveří zazpívají 
písničku, dostanou koblih, slivovici a pe-
něžní příspěvek pro svou organizaci.

V Poteči Josefek stále žije. Muzikanti 
jdou po dědině a u každého domu, kde 
bydlí Josef, zahrají a zazpívají. Každý se 
těší, jak se v předjaří ponesou po dědině 
tóny dechovky. V Poteči žije 58 Josefů, 
než muzikanti přejdou od Horňanska, 
přes Výpustu na Podlání, musí zahrát 58 
písniček.

Od poloviny listopadu dědina zažívá 
spouštění se malých čertů. Kdo má kožky, 
zvonce, vyrazí do ulice. Jedna paní chytla 
kolem probíhajícího malého čerta za ru-
káv a říká mu: 

„Seberou Tě čerti!“ On se lekl, ale za 
chvilku se otočil a volal: „Ale šak já su 
také čert!“ Opravdoví čerti s Mikulášem 
chodí pátého, nebo šestého prosince. 
Tato skupina se skládá ze svatého Miku-
láše v doprovodu asi 15-20 dospělých 
chlupatých čertů. Kdo má malé děti, po-
zve je do svého domu.

Peří se už v Poteči nedrhne, protože už 
nikdo nechová husy. Nikdo nechce po-
klúzat, ani chodit po husincoch. 

Zabijačkám už také pomalu odzvoňu-
je, málokdy je slyšet kvikot prasete a už 
se po dědině neline vůně z kotlů.

K zimě patří březové metly. Dříve se 
dělaly téměř v každém domě, dnes už to 
umí jen několik jedinců, např. pan 
Tvarůžek (17), nebo P. Masař (31). Košíky 
už také plete málokdo.

 HC + LŠ

Potečská kaple reprezentuje...
Letos jsme dokončili všechny důležité 

práce na kapli a 1. května jsme ji slav-
nostně posvětili. Když jsem napsal, že 
všechny „důležité práce“, znamená to, že 
ještě budeme některé věci dodělávat. 
Doposud proinvestované finance se za-
stavily na částce 3.928.277,- Kč. Původní 
stavební odhad z roku 2004 činil 
3.215.000,- Kč, v něm se ale nepočítalo 
s některým vnitřním vybavením. Když 
k tomu připočítám v té době nižší DPH 
a růst cen materiálu za 5 let, myslím, že 
jsme se udrželi v daných mantinelech. 

Dále uvádím některé rozpočtové zají-
mavosti. 

Investice v jednotlivých letech:

2004 – 168 tis. Kč (nákup cihel)
2005 – 442 tis. Kč (budování základů)
2006 – 880 tis. Kč (hrubá stavba)
2007 – 800 tis. Kč (vnitřní a venkovní 

omítky)

2008 – 1.211 tis. Kč (okna, dveře, soci-
ální, topení, dlažby)

2009 – 427 tis. Kč (vybavení interiéru)
Dary firem a podnikatelů, kteří si neza-

počítali všechnu práci, nebo materiál, či-
ní asi 270 tisíc korun. Dárci, kteří přispě-
li mimo kostelní sbírky většími částkami 
a kterých bylo kolem osmdesáti, věnovali 
téměř 700 tisíc korun. Při mších svatých 
v Poteči se vybralo vloni 35 tisíc korun 
a letos skoro 60 tisíc korun. Nakonec už 
jenom prozradím dvě nejvyšší darované 
částky od našich občanů. Jedna byla ve 
výši 265 tisíc korun, druhá 178 tisíc ko-
run.

Každému, kdo přispěl dle svých mož-
ností, velké Pán Bůh zaplať. Díky patří 
i obecnímu úřadu za finanční pomoc 
a úpravu okolí kaple.

Podařilo se nám zaplatit většinu dluhů, 
zůstává vrátit některé půjčky ve výši asi 
200 tisíc korun. Ze zvonečka při mši sva-
té šetříme na další vybavení kaple. Martin 
Cigánek připravuje betlém a pracuje na 
návrhu sochy Panny Marie. Připravujeme 
také návrh vitráže do okna ve staré kap-
ličce. To všechno bude ale stát ještě něja-
ké peníze. Kdo by chtěl s realizací nějak 
pomoci, může se přihlásit na faře. 

Abych vysvětlil ten nadpis, musím do-
dat, že jsme dostali celou řadu pochval, 
především za interiér. Mezi nejcennější 
patří ta od otce arcibiskupa. Mne však 
potěšil jeden skromný člověk, který řekl: 
„Jezdím po památkách a kostelích v celé 
republice i mimo ni, ale nic tak pěkného 
jsem už dlouho neviděl.“ 

Přeji všem požehnané svátky vánoční 
a ať se vám kaple líbí...

 Tomáš CahelKoncert k výročí Rudolfa Zahradníčka
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Od dubna t. r. jsme posílili pracovní 
četu o dva dělníky, takže teď v obci pra-
cují na VPP celkem 4 pracovníci.

V pracovní náplni mají především udr-
žování pořádku a čistoty na veřejných 
prostorách a prostranstvích v naší obci. 
Také jsme je využili při sadbě stromků 
v obecních horách, čistili potok, sekala se 
tráva, čistili zastávky, natírali zábradlí 
u mostu, sbírali odpady po nepořádných 
občanech po příkopech, dělali terénní 
úpravy před svěcením Svatováclavské 
kaple, měli toho celkem dost, než došli 
do Horňanska, na Výpustu, na Podlání, 
tak mohli začít znovu. Chtěl bych se ob-
rátit na některé děti (i dospělé), kteří oba-
ly od čokolády, oplatků, cigaret atd. od-
hodí na zem a pak je to na někom, aby se 
to dalo do pořádku. Máme proto určené 
odpadkové koše. Jinak si myslím, že je 
v obci pořádek a čisto, to svědčí o tom, 
že si naši pracovníci odvádějí dobrou 
práci, za kterou jim patří poděkovat. 
Vždycky se najde někdo, komu se to ne-
líbí, nebo naopak líbí, ale všechno se do Pracovníci na VPP při úklidu dědiny

při dobré vůli dá napravit. Některým na-
šim občanům vůbec nevadí, že ukládají 
svůj odpad různě, třeba okolo dráhy je 
navozené listí, které se na zpevnění cest 

Činnost pracovníků VPP
určitě nehodí. Stačí kolikrát popojet 
o pár metrů dál, kde je na to třeba vhod-
nější místo.

 František Machala

Knihovna
Obecní knihovna je otevřena 3 krát týdně – úterý, středa a čtvrtek. Máme registrova-

ných 68 dospělých a 45 dětí to jsou ti, co si chodí půjčovat knihy. Mimo ně jsou ná-
vštěvníci, kteří chodí na internet. Poplatky jsou minimální dospělí 20 Kč a děti 10 Kč, 
internet je zdarma. Knihovna pořádá, jak pro děti, tak i pro dospělé několik akcí za 
rok.

Začátkem dubna jsme malovali vajíčka a pletli korbáče. Pak jsme pro maminky uspo-
řádali kurz pletení košíčků z pedigu. Doma chlapům se to líbilo a včil by chtěli opléct 
demižóny (prej něco užitečného). V květnu se šel 4. ročník májového pochodu. 
Z Podhradských skal po hřebenu na Královec a dom. Nejmladší účastnice 2 roky, chvil-
ku na zádoch, chvilku pěšky a došla. Jak už je zvykem v červnu zveme do knihovny 
děti ze školky na besedu a povídáme si o knihách. Jako poslední akce v prosinci jsme 
malovali perníky, dětí přišlo na 30 a chlapci převládali a jak jim to šlo, maminky by 
hleděly. Na závěr jen tolik, míň se čte a je vidět, kde se všady dostal internet. Do no-
vého roku hodně zdraví a čtěte a čtěte.

 Marie Manová

Májový pochod z Podhradí

Co se dělo 
v Mysliveckém sdružení 

Poteč v roce 2009
Po velmi příznivé zimě přišlo plánování 

lovu, který byl navýšen po loňském neú-
spěchu v lovu. Bylo málo sněhu a zvěř 
zůstala v dobré kondici. V březnu pro-
běhla výroční členská schůze, kde se vy-
hodnotil úspěch či neúspěch loňského 
roku. Jaro jsme přivítali výsadbou 50 od-
rostlých dubů pro zlepšení honitby a pří-
pravou políček pro zvěř. Myslivecká cha-
ta přešla v březnu do správy MS Poteč, 
a tak jsme se rozhodli uspořádat akci pro 
veřejnost. V srpnu jsme uvařili 2 kotle 
srnčího guláše, upekli velkého divočáka 
a uspořádali zvěřinové hody. Motto: 
„Zveme vás na dobrý žvanec, bude srnčí 
guláš a pečený kanec“ – zabralo. Počasí 
se vydařilo a tak návštěvnost byla větší, 
než jsme čekali. Na podzim přišel čas 
honů. Po dlouhé době jsme uspořádali 
listopadový hon na zajíce. Před začátkem 
honu přijela na kontrolu policie ČR. 
Kontrola dopadla dobře, tak nám nic ne-
kazilo krásnou vycházku. Na výřadu po 
skončení lovu byli tři zajíci a liška. Na 
poslední leči proběhl starý obřad pasová-
ní adepta Jarka Machaly na myslivce. Na 
podzim byly uloveny 2 laně a 1 jelen. 
Jelení zvěře u nás přibývá a tak doufám, 
že se bude dařit i nadále. V prosinci plá-
nujeme uspořádat naháňku na černou 
zvěř. Prozatím máme uloveno 11 divočá-
ků a 24 lišek.

 Svatopluk Čech
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Když vyšel obecní zpravodaj v loňském 
roce, tak jsem se jako předsedkyně ČČK 
zlobila, že v něm není nikde ani zmínka 
o Červeném kříži. Jako kdyby v Poteči 
tato organizace neexistovala. Přitom jsme 
ten rok pořádali několik akcí, které stály 
za to a všem se líbily. Letos mě oslovili 
z obce - „napište si nějaký článek, aby se 
o vás vědělo!“ 

Tak tedy: historie ČČK v Poteči je hod-
ně dlouhá. Vím, že již kolem roku 1952 
tu menší skupinka pracovala. O členy 
nikdy nebyla nouze, v pozdější době bylo 
ve spolku přes 50 členů, dokonce i mužů. 
Jeden z nich, pan František Baránek, č.p. 
107, byl dlouhou dobu, snad od samého 
počátku, také předsedou místní skupiny. 
Jak vzpomínají jeho pamětníci – byl na 
vojně „lapiduchem“ a měl doma brašnu 
se zdravotnickým materiálem, takže když 
se někomu něco přihodilo, nejelo se 
hned „na pohotovost“, ale za strýč-
kem„Baránečkovým“, který nešťastníka 
ošetřil nebo rozhodl, jestli je potřeba 
doktora. Mnohým dělal pedikúru, dokon-
ce prý i zuby trhal. Slyšela jsem pěknou 
historku o tom, jak zašíval potrhané bři-
cho malému seleti, na které šlápla prasni-
ce. Udělal to tak dobře, že až prase vy-
rostlo, dostal z něho i zabijačku. 

Jaká byla tehdy činnost spolku? Pořádali 
se muziky, přednášky paní doktorky 
Míčkové, která tady byla obvodní lékař-
kou, připravovalo se občerstvení pro dár-
ce krve, školilo se v kurzech první pomo-
ci. Spolupracovalo se stejně jako dnes 
i s jinými složkami v obci. Společně 
s hasiči chodily hlídky po vsi a kontrolo-
valy hlavně při žních i v noci, aby někde 
nehořelo, zajišťovaly se hasičské soutěže. 
V současné době máme 37 členek, z toho 
17 důchodového věku. V posledních le-
tech pořádáme vždy alespoň jednou roč-
ně přednášku se zdravotní tématikou – 
o rakovině prsu, očních onemocněních, 
zdravé výživě i kosmetice. Měli jsme be-

Malý přehled o činnosti našich mladých hasičů, 
výsledky soutěžního družstva

Družstva zahájila soutěže okrskem konaným 31. 5. v Tichově. Žáci se umístili na 
3. místě, Muži skončili na 2. místě.

Družstvo mužů se zúčastnilo 16 pohárových soutěží:
5. 7. – Seninka – nedokončeno
5. 7. – Študlov – 16. místo z 25 družstev (čas 20,11s)
12. 7. – Střelná – 9. místo z 15 (čas 25,22 s)
12. 7. – Karolínka – nedokončeno
18. 7. – Lhotka u Zlína (noční) – 7. místo z 30 družstev (čas 22,1 s)
19. 7. – Leskovec 10. místo z 26 družstev (čas 18,8 s)
26. 7. – Lužná – 16. místo z 20 družstev (čas 35,25 s)
2. 8. – Lidečko – 18. místo z 40 družstev (čas 19,2 s)
14. 8. – Bystřička (noční) – 28. místo z 45 družstev (čas 25,5 s)
15. 8. – Vysoké Pole (noční) 20. místo ze 40 mužstev (čas 19,0 s)
16. 8. – Valašská Senice – 6. místo z 16 družstev (čas 17,35 s)
16. 8. – Vrbětice – 18. místo z 28 družstev (čas 21,95 s)
22. 8. – Karolínka – 8. místo z 25 družstev (čas 21 s)
23. 8. – Bratřejov – nedokončeno
19. 9. – Mirošov – 10. místo z 33 družstev (čas 18,25 s)
19. 9. – Vrbětice (noční) – nedokončeno
Družstvo mužů soutěžilo v tomto složení: Polanský Jan ml., Polanský Josef, Ře-

meslníček Emil, Juřica Josef, Juřica Dominik, Vlček Josef ml., Trčka Martin, Rösner 
Daniel, Machala Martin, Chovanec Václav, Valčík Radek, Psota Michal

Družstvo se také podílelo na opravě a údržbě hasičské zbrojnice, kde provedli 
slušný kus práce na opravě a vylíčení schodiště, chodby a opálení a natření všech 
zárubní. Naši mladí hasiči mají také možnost si zacvičit ve zbrojnici v posilovně, 
kterou se obci podařilo zrekonstruovat tak, aby se tam dalo kulturně cvičit.

 František Machala

Zpráva o likvidaci zemědělského družstva 
vlastníků Hůrky Poteč

Na poslední schůzi družstva ve středu 14. 12. 2005 byl rozdělen likvidační zůstatek 
družstva a zůstatek 11.817,- Kč byl ponechán likvidátorovi na náklady spojené s výma-
zem z obchodního rejstříku. Tyto peníze byly použity následovně: Právní služby 
a soudní výlohy 8.345,- Kč; zveřejnění v obchodním věstníku 2.380,- Kč; úřední ově-
ření podpisu 180,- Kč; tiskopisy 22,-Kč a zbytek ve výši 890,- Kč (1.000,- Kč) byl da-
rován Římskokatolické farnosti Valašské Klobouky. Družstvo bylo vymazáno z obchod-
ního rejstříku 23. února 2009. likvidátor Mana

sedu s léčitelem, byli jsme s dětmi na 
výletě v přírodě s ukázkami ošetřování 

úrazů, pořádali jsme diskotéku, promítali 
filmy. Na podzim pouštíme draky a dělá-
me táborák, navštěvujeme jubilantky 
a bývalé členky, účastníme se plesů ČČK 
ve Zlíně na hotelu Moskva a na Vánoce 
již po několikáté pořádáme „Živý Betlém“, 
na který začínají přípravy už v půli listo-
padu. Protože má ČČK a Svaz žen téměř 
stejné členky, pracují tyto organizace 
u nás většinou společně – maškarní kar-
neval, dětský den, humanitární sbírky. Ze 
všech akcí je pro nás největší odměnou 
spokojenost zúčastněných. 

Za všechny členky ČČK v Poteči bych 
chtěla poděkovat obci za finanční podpo-
ru a ostatním spolkům za jejich nenahra-
ditelnou dobrovolnou činnost a popřát 
všem do Nového roku hodně zdaru 
a spokojenosti v jejich práci. 

 Ludmila Slánská

Červený kříž v Poteči

Zima 2009 překvapila množstvím sněhu
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Aktuální počet obyvatel je 774.
Letos se dosud narodilo 10 dětí, vloni 

se jich narodilo za celý rok 11.
Letos už zemřelo 11 občanů, vloni za 

celý rok zemřelo 10.
V minulém roce uzavřelo manželství 

13 Potečanů, letos bylo dosud 7 sva-
teb.

V roce 2009 se až do dnešního dne 
z Poteče odhlásilo 17 lidí, přistěhovalo 
se 5 občanů.

Narozené děti v roce 2009
Jakub Orság, Nikol Kollerová, Adriana 

Smolková, Jakub Mana, Šimon Mana, 
Radek Slabík, Patrik Juřica, Roman 
Špalek, Lýdie Rumanová, Pavel Bartoš.

Zemřelí občané v letošním roce
Antonín Františák (81 let), František 

Koller (90 let), Ludmila Bačová (57 let), 
Rosália Macháčová (87 let), Marie 
Kurtinová (83 let), Josef Tvarůžek (80 
let), Ludmila Bednářová (59 let), Aloisie 
Žáková (88 let), Václav Krahulík (70 let), 
František Adámek (79 let), Anna Juřicová 
(76 let).

Sňatek v tomto roce uzavřeli tito 
Potečané:

Šárka Červenková a Jan Žák, Josef 
Polanský, Tomáš Janíček, Alena Masa-
řová, Ladislav Pechal, Lukáš Kouřil, 
Alena Masařová.

Četnost jmen v Poteči
Muži - Josef 58, František 21, Jan 17, 

Zdeněk 16, Jaroslav 14, Martin 14, Petr 
13, Tomáš 13, Alois 12, Miroslav 11, 
Jakub 10, Pavel 10.

Ženy – Marie 49, Jana 27, Anna 25, 
Alena 12, Ludmila 12, Eva 10.

Četnost příjmení v Poteči
Masař 32, Masařová 28, Mana 28, 

Manová 23, Cahel 19, Cahlová 14, 
Juřica 15, Juřicová 12, Valčík 15, 
Valčíková 8.

V Poteči žije 19 lidí, ve věku nad 80 
let, z toho dvě ženy mají víc než 90 let.

 Helena Cigánková

Společenská kronika

POZVÁNKA NA ŽIVÝ BETLÉM
v pátek 25. prosince 2009 v 15 hodin před obecním úřadem

Z historie
O práci na poli 
Po založení družstva se pěstoval čes-

nek na honu Lúky. Deset až dvacet robek 
zasadilo česnek na podzim ručně. Na ja-
ře se zase ručně obdělával až do sklizně. 
Když se pak česnek sklízel, bylo velice 
mokro a česnek se obalený blátem vyta-
hoval ze země a celá vlečka se musela 
dovézt do potoka k Příkazím na brod 
k Rybnickým (Valčíkom č. 15) a tam se ve 
vodě česnek opral. Pak se vezl do kravína 
čistit a sušit. Česnekové podnikání druž-
stvu vydrželo jen jednu sezónu.

V Krůhoch se ručně rozhazoval hnůj. 
Pečlivé robky si dávaly do kapse kamén-
ky, aby věděly, kolik kopek rozhodily. Ke 
konci směny přišel jeden družstevník, 
kterému se nechtělo s kaménkama otra-

vovat a pravil: „Roby, kolik máte rozháza-
ného?“ Odpověděly, že 70 kopek, že jsou 
tu od rána. A on na to: „Tak já budu mět 
sto, já su chlap.“

Byl velice nepříznivý rok 1960. Vyorá-
valy se zemáky za Mošenků a traktor za-
padl. Roby, co vybíraly zemáky se zapo-
jily do tlačení a traktor zachránily.

Tak byly pečlivé a pracovité družstevni-

ce, že při skládání sena potřebovaly rych-
le přejít na druhou stranu přes vodu. Je-
nomže jedna se bála a pořád obcházela 
kolem břížků. Nakonec jedna rázná teti-
na ji nabrala na záda a přenesla přes po-
tok, prý že není čas na zdržování.

Podle vyprávění pí Františky Šeré 
zapsala Helena Cigánková


